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平成２９年第３回川島町教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２９年３月２８日(火)午後３時５分から午後５時４分 

２ 場  所 川島町役場第２委員会室 

３ 出 席 者 中村正宏教育長、菊池建太教育長職務代理者、福島 彰委員、 

及川三栄子委員、猪鼻恵美子委員 

４ 欠 席 者 なし 

５ 執 行 部 粕谷副教育長兼教育総務課長、関生涯学習課長等 

６ 会議日程 

  日程第 １ 会議録署名委員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 前回会議録の承認 

日程第 ４ 教育長報告 

  日程第 ５（議案第１０号）川島町教育委員会事務局組織規則の一部を改正す

る規則を定めることについて 

日程第 ６（議案第１１号）川島町立小・中学校の通学区域及び就学すべき学

校の指定に関する規則の一部を改正する規則を定

めることについて 

日程第 ７（議案第１２号）川島町小中学校統合協議会規則の一部を改正する

規則を定めることについて 

日程第 ８（議案第１３号）川島町就学援助費支給要綱の一部を改正する告示

を定めることについて 

日程第 ９（議案第１４号）川島町特別支援教育就学援助費支給要綱の一部を

改正する告示を定めることについて 

日程第１０（議案第１５号）平成２９年度川島町教育行政重点施策について  

日程第１１（議案第１６号）川島町小学校統合協議会委員の委嘱について 

日程第１２（議案第１７号）学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱につい

て 

日程第１３（議案第１８号）学校面接指導医師の指定について 

日程第１４（議案第１９号）図書館長の任命について 

日程第１５（議案第２０号）川島町民会館館長の任命について 

日程第１６（議案第２１号）図書館協議会委員の委嘱について 

日程第１７（議案第２２号）公民館主事の委嘱について 

日程第１８（議案第２３号）公民館委員の委嘱について 

日程第１９（議案第２４号）川島町文化財専門調査員の任命について 

日程第２０（議案第２５号）川島町社会教育指導員の委嘱について 

日程第２１（議案第２６号）川島町スポ－ツ推進委員の委嘱について 

日程第２２（議案第２７号）平成２９年度臨時職員の任用について 

【教育総務課所管分】 

日程第２３（議案第２８号）平成２９年度臨時職員の任用について 
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【生涯学習課所管分】 

日程第２４（議案第２９号）中央公民館長の委嘱について（追加分） 

日程第２５（報告第１２号）川島町立中学校部活動指導員派遣事業実施細則の

一部改正について 

日程第２６（報告第１３号）川島町立小・中学校通学区域審議会への諮問事項

に対する答申結果について 

日程第２７（報告第１４号）川島町育英資金の貸付決定及び資金繰りについ  

  て 

日程第２８（報告第１５号）指定校変更の許可について 

日程第２９（報告第１６号）平成２８年度就学援助受給申請者の認定について   

７ 議事の経過 別紙のとおりを定めること 

８ 傍 聴 人  なし 

９ 書  記  教育総務課主幹 山﨑 清 
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事 務 局 職 員  事務局より報告します。 

本日の定例会に傍聴人はおりませんでした。 

 

 

【開 会】 

教 育 長    皆さん、こんにちは。 

本日の出席委員は、４名全員であります。定足数に達しておりま

すので、会議は成立いたします。また、事務局からは副教育長兼教

育総務課長、生涯学習課長等が出席しております。 

ただ今から平成２９年第３回教育委員会定例会を開会いたしま 

す。 

 

 

【日程第１ 会議録署名委員の指名】 

教 育 長   会議録署名委員の指名につきまして、署名委員は、菊池教育長職

務代理者にお願いいたします。 

 

 

【日程第２ 会期の決定】 

教 育 長   会期の決定ですが、本日限りとします。 

 

 

【日程第３ 前回会議録の承認】 

教 育 長  平成２９年第２回教育委員会定例会会議録の承認について、質疑

等がありましたら挙手をお願いします。 

        （質疑なし） 

教 育 長  質疑がないようなので、承認します。 

 

 

【日程第４ 教育長報告】 

教 育 長  ここで、私から報告がございます。 

教  育  長  新聞記事から、埼玉県の副知事人事案件及び県教育長異例の不在

について報告する。 

         

教  育  長  本日の議題の日程第第１１（議案第１６号）「川島町小学校統合協

議会委員の委嘱について」から日程第２４（議案第２９号）「中央公

民館長の委嘱について」の１４議案は、任免等の人事案件に該当する

ため、川島町教育委員会会議規則第１２条第１項第１号の規定により

非公開とすることを提案します。 

         また、日程第２７（報告第１４号）「川島町育英資金の貸付決定及

び資金繰りについて」から日程第２９（報告第１６号）「平成２８年

度就学援助受給申請書の認定について」の３報告は、個人に関する情
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報を含み、会議を公開することにより、個人の権利利益を害するおそ

れがあることに該当するため、同会議規則第１２条第１項第４号の規

定により非公開にすることを提案します。 

 

教  育  長  人事案件の（議案第１６号）から（議案第２９号）の１４議案、

個人情報関連の（報告第１４号）から（報告第１６号）の３報告に

つきまして非公開にすることについて、ご異議はございませんか。 

      （異議なし） 

教  育  長  異議なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、（議案

第１６号）から（議案第２９号）の１４議案、（報告第１４号）から

（報告第１６号）の３報告につきましては、非公開とします。 

 

 

【日程第５ 議案第１０号】 【日程第６ 議案第１１号】 

【日程第７ 議案第１２号】 

教  育  長  それでは、議事に入ります。 

         議案第１０号「川島町教育委員会事務局組織規則の一部を改正す

る規則を定めることについて」、議案第１１号「川島町立小・中学校

の通学区域及び就学すべき学校の指定に関する規則の一部を改正す

る規則を定めることについて」及び議案第１２号「川島町小中学校

統合協議会規則の一部を改正する規則を定めることについて」の３

議案を事務局から一括説明させていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、議案第１０号「川島町教育委員

会事務局組織規則の一部を改正する規則を定めることについて」、議

案第１１号「川島町立小・中学校の通学区域及び就学すべき学校の

指定に関する規則の一部を改正する規則を定めることについて」及

び議案第１２号「川島町小中学校統合協議会規則の一部を改正する

規則を定めることについて」質疑又は意見がありましたら挙手にて

お願いします。 

福 島 委 員  事務局組織図（案）の修正が必要だと思います。第３条第１項で 

副教育長を置くから、第２項で置くことができる条項に変更となっ

たので、副教育長（空席）は削除すべきであり、理事からの引き出

し線は統括されていることから教育総務課、生涯学習課の上に線を

継げるように修正することで、解釈が出来ると思います。 

副教育長兼教育総務課長  副教育長は、大きな市でないと職を設置していません。理事職は 

課長を補助する意味で重要事項の事務を遂行します。 

 組織図（案）の副教育長は空席なので、削除し、理事を説明しや 

すいように修正します。 

菊池教育長職務代理者  議案第１２号のただし書きの「当該地位等にある者」でなく、「当 

該地位にあった者」ではないかと思いますが。 
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副教育長兼教育総務課長  現職である者が、任期満了の前に団体から推薦をいただいた場合 

は、「当該地位にある者」と解釈できる。また、任期満了になった者 

が、再選された場合は「当該地位にあった者」と解釈できますが、 

再選の場合は、任期満了の前に推薦されるケ－スが多いことから「当 

該地位にある者」としました。 

教  育  長  他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りた

いと思います。議案第１０号「川島町教育委員会事務局組織規則の

一部を改正する規則を定めることについて」、議案第１１号「川島町

立小・中学校の通学区域及び就学すべき学校の指定に関する規則の

一部を改正する規則を定めることについて」及び議案第１２号「川

島町小中学校統合協議会規則の一部を改正する規則を定めることに

ついて」、異議ございませんか。 

   （意義なし） 

教  育  長  意義なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案

第１０号「川島町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則

を定めることについて」、議案第１１号「川島町立小・中学校の通学

区域及び就学すべき学校の指定に関する規則の一部を改正する規則

を定めることについて」及び議案第１２号「川島町小中学校統合協

議会規則の一部を改正する規則を定めることについて」は、原案ど

おり可決すべきものと決定いたしました。 

 

 

【日程第８ 議案第１３号】 【日程第９ 議案第１４号】  

教  育  長  続きまして、議案第１３号「川島町就学援助費支給要綱の一部を

改正する告示を定めることについて」及び、議案第１４号「川島町

特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を改正する告示を定めるこ

とについて」の、２議案を事務局から一括説明させていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、議案第１３号「川島町就学援助

費支給要綱の一部を改正する告示を定めることについて」及び、議

案第１４号「川島町特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を改正

する告示を定めることについて」質疑又は意見がありましたら挙手

にてお願いします。 

福 島 委 員  要綱の一部改正は、年間支給額の増額変更であるため、当初予算 

        の計上には、その分を見込み計上がされているのか。 

副教育長兼教育総務課長  ９月補正予算で対応したいと考えています。 

菊池教育長職務代理者  特別支援教育就学奨励費は、要保護及び準要保護児童生徒就学援 

助費の２分の１と説明されましたが。 

副教育長兼教育総務課長  要保護は、２分の１ですが、準要保護は町の財源によるもので、 

概ね２分の１となっています。 
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教  育  長  他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りた

いと思います。議案第１３号「川島町就学援助費支給要綱の一部を

改正する告示を定めることについて」及び、議案第１４号「川島町

特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を改正する告示を定めるこ

とについて」、異議ございませんか。 

 （意義なし） 

教  育  長  意義なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案

第１３号「川島町就学援助費支給要綱の一部を改正する告示を定め

ることについて」及び、議案第１４号「川島町特別支援教育就学奨

励費支給要綱の一部を改正する告示を定めることについて」は、原

案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 

 

【日程第１０ 議案第１５号】  

教  育  長  議案第１５号「平成２９年度川島町教育行政重点施策ついて」を、

事務局から説明をさせていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、議案第１５号「平成２９年度川

島町教育行政重点施策ついて」に対し、質疑又は意見がありました

ら挙手にてお願いします。 

福 島 委 員  教育委員会の点検評価報告書の学識経験者の施策検証報告書にお 

いては、課題と来年度に向けた取り組みについての提言が大きく８ 

件ほどあり、新年度施策に新規事業として取り入れていると思うが、 

その内容について質問させていただきます。 

① 教師への指導支援について 

② 学校修繕計画について 

③ ＡＬＴ授業の前打合せと外国語（英語）教育の充実について 

④ 体力向上推進委員会の研究、授業研究会の充実について 

⑤ 「スポ－ツ都市宣言」を推進する方策研究の必要性について 

体育協会加盟者の減尐の歯止めについての提言に対する方向

性をどう考えるのか。 

⑥ 食の健康の検証について 

今後、食育指導者の発掘育成の提言に対する方向性をどう考え

るのか。 

⑦ 新たな国際交流事業の取組みの必要性について 

今後、大学などの連携についての提言がされていますが、どう

考えるのか。 

⑧ 文化財の保護活動について 文化財目録の不充分の提言がさ

れていますが、活性化に向け総点検を図る考えがあるのか。 

副教育長兼教育総務課長  ①校内研修会や授業研究会を計画的に実施し、授業力・指導力の 
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         向上を図ります。 

         ②統合校のつばさ南小学校（三保谷）と北小小学校（八ッ保）の

トイレの洋式化等の改造工事を実施します。また、中山小学校

のトイレの改修事業の設計業務を行います。 

         ③ＡＬＴの授業の前に、担任教諭と外国語支援員とが打合せを実

施し、子供達が充実した授業を受けられるよう指導します。 

         ④体力向上推進委員会では、新体力テストの結果を踏まえ、弱点

となっているボ－ル投げ等の正しい投げ方など指導してまいり

ます。 

生涯学習課長   ⑤「スポ－ツ都市宣言」を推進する方策研究の必要性について 

は、理念に入れています。体育協会加盟者の減尐の歯止めにつ

いての提言に対する方向性については、中学校の部活動、スポ

－ツ尐年団の育成に努めます。地区体育祭や町民体育祭に参加

する人が限られているので、町体の５０回大会を目途に実施内

容の検討をスポ－ツ推進員で行ってまいります。 

 また、スポ－ツ団体等との意見交換も実施してまいります。 

         ⑥食育については、武蔵野短期大学と連携し、食育ボランティア

の発掘・育成を図ります。 

         ⑦国際交流事業については、町内でも約２９０名の外国人がいま 

          すので、防災訓練やゴミの出し方の研修を実施しています。 

国際交流クラブが活動しているので、住民として、外国人の手 

助けになることを検討したいと考えています。 

⑧ 文化財目録の追跡調査を実施しているが、よく調べて整理し文

化財指定できるものとできないものを整理したいと考えてい

ます。 

福 島 委 員  実情の取組みをお話しいただき、大変ありがとうございます。 

         重点施策の変更をした所ですので、すぐに文言を直すというわけ 

にはいかないとは思いますが、それぞれの委員会があると思います

ので、組織をうまく利用して方針等を研究されてはどうかと思いま

す。 

及 川 委 員  これだけのものを実施するのは、大変なことであると思います。 

         ２０年後、３０年後の教育を考え、統合することも考慮し教育の 

重点施策を決めるが、現場の先生や保護者はどう考えているのか 

アンケ－トを実施したかどうか伺いたい。 

また、チラシを見たが、万作が３０年以上続いて発表している 

        のは、価値があることと思います。ダンスが学習指導要領に入って

いないのが、残念である。 

 学校等でアンケ－トをとって今、現在どのようなことをしたらよ 

いか、スクラップアンドビルドでいらないものはスクラップし、必

要なものを取り入れていく方針にしたらどうかと思います。 
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副教育長兼教育総務課長  授業研究やＩＣＴ、学力向上等でアンケ－ト調査を子ども達を含

めて実施しています。学校統合に関してもアンケ－トを充分に実施 

        した結果、交流事業については、回数面で見直しすべきという意見 

もでました。 

 今後は、統合関係や私塾との連携事業について、アンケ－ト調査 

結果を示していきたいと思います。 

生涯学習課長   万作サミットを１日かけて実施するのは、川島町だけではないか 

と思います。万作は２０団体位あるが、会員は５０代以上がほとん 

どであり、学校でも総合的な学習に取り入れていただき、後継者の 

確保を図っていきたいと考えています。 

 伝統芸能においては、今年度囃子を指定無形民俗文化財に指定し

たが、万作についても指定無形民俗文化財として登録をしていきた

いと考えています。 

教  育  長  重点施策は、年間を通して実施していくものですので、スクラッ

プアンドビルドは、事業の結果を検証して実施していきたいと思い

ます。 

教  育  長  他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りた

いと思います。議案第１５号「平成２９年度川島町教育行政重点施

策ついて」に対し異議ございませんか。 

 （意義なし） 

教  育  長  意義なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案

第１５号「平成２９年度川島町教育行政重点施策ついて」は、原案

どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 

※ 非公開審議のため、質疑・意見等の発言記録を削除して町ホームページに掲載 

【日程第１１ 議案第１６号】 【日程第１２ 議案第１７号】 

【日程第１３ 議案第１８号】 

教  育  長  議案第１６号「川島町小学校統合協議会委員の委嘱ついて」、議案

第１７号「学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について」及

び議案第１８号「学校面接指導医師の指定について」の３議案につ

いて、事務局から説明をさせていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、議案第１６号「川島町小学校統

合協議会委員の委嘱ついて」、議案第１７号「学校医、学校歯科医及

び学校薬剤師の委嘱について」及び議案第１８号「学校面接指導医

師の指定について」に対し、質疑又は意見がありましたら挙手にて

お願いします。 

 (質疑なし) 

教  育  長  他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りた

いと思います。議案第１６号「川島町小学校統合協議会委員の委嘱

ついて」、議案第１７号「学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱
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について」及び議案第１８号「学校面接指導医師の指定について」

に対し異議ございませんか。 

 （意義なし） 

教  育  長  意義なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案

第１６号「川島町小学校統合協議会委員の委嘱ついて」、議案第１７

号「学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について」及び議案

第１８号「学校面接指導医師の指定について」は、原案どおり可決

すべきものと決定いたしました。 

 

 

【日程第１４ 議案第１９号】 【日程第１５ 議案第２０号】 

【日程第１６ 議案第２１号】 【日程第１７ 議案第２２号】 

【日程第１８ 議案第２３号】 【日程第１９ 議案第２４号】 

【日程第２０ 議案第２５号】 【日程第２１ 議案第２６号】 

 

教  育  長  議案第１９号「図書館長の任命ついて」から議案第２６号「川島

町スポ－ツ推進委員の委嘱について」の８議案について、事務局か

ら説明をさせていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、議案第１９号「図書館長の任命

ついて」から議案第２６号「川島町スポ－ツ推進委員の委嘱につい

て」の８議案についてに対し、質疑又は意見がありましたら挙手に

てお願いします。 

教  育  長  他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りた

いと思います。議案第１９号「図書館長の任命ついて」から議案第

２６号「川島町スポ－ツ推進委員の委嘱について」の８議案につい

て、異議ございませんか。 

 （意義なし） 

教  育  長  意義なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案

第１９号「図書館長の任命ついて」から議案第２６号「川島町スポ

－ツ推進委員の委嘱について」の８議案については、原案どおり可

決すべきものと決定いたしました。 

 

 

【日程第２２ 議案第２７号】 【日程第２３ 議案第２８号】 

【日程第２４ 議案第２９号】 

教  育  長  議案第２７号「平成２９年度臨時職員の任用ついて【教育総務課

所管分】」、議案第２８号「平成２９年度臨時職員の任用について【生

涯学習課所管分】」及び議案第２９号「中央公民館長の委嘱について」

の３議案について、事務局から説明をさせていただきます。 
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事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、議案第２７号「平成２９年度臨

時職員の任用ついて【教育総務課所管分】」、議案第２８号「平成２

９年度臨時職員の任用について【生涯学習課所管分】」及び議案第２

９号「中央公民館長の委嘱について」の３議案について対し、質疑

又は意見がありましたら挙手にてお願いします。 

      （質疑なし） 

教  育  長  他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りた

いと思います。議案第２７号「平成２９年度臨時職員の任用ついて

【教育総務課所管分】」、議案第２８号「平成２９年度臨時職員の任

用について【生涯学習課所管分】」及び議案第２９号「中央公民館長

の委嘱について」の３議案について異議ございませんか。 

 （意義なし） 

教  育  長  意義なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案

第２７号「平成２９年度臨時職員の任用ついて【教育総務課所管分】」、

議案第２８号「平成２９年度臨時職員の任用について【生涯学習課

所管分】」及び議案第２９号「中央公民館長の委嘱について」につい

ては、原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 

【日程第２５ 報告第１２号】 【日程第２６ 報告第１３号】 

教  育  長  報告第１２号「川島町立中学校部活動指導員派遣事業実施細則の

一部改正について」及び報告第１３号「川島町立小・中学校通学区

域審議会への諮問事項に対する答申結果について」の２報告を事務

局から一括説明をさせていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、報告第１２号「川島町立中学校

部活動指導員派遣事業実施細則の一部改正について」及び報告第１

３号「川島町立小・中学校通学区域審議会への諮問事項に対する答

申結果について」に対し、質疑又は意見がありましたら挙手にてお

願いします。 

菊池教育長職務代理者  国会でもやっていましたが、学校の部活動の外部指導員について 

は、学校の教諭の負担軽減となるので、良いことだと思います。 

福 島 委 員  部活動は、社会教育の範中であると思うが、第５条で委嘱状の交 

付は教育委員会で交付すると規定しているので、両中学校とも校長、 

体育主任の立会いの基で、交付式を開催すべきと考えます。 

教  育  長  現在は、委嘱状を中学校経由で、部活動指導員に交付しています

が、今後検討させていただきます。 

教  育  長  この報告は、教育長への委任事項ですので、他に質疑がないよう

なので、了承願います。 
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※ 非公開審議のため、質疑・意見等の発言記録を削除して町ホームページに掲載 

【日程第２７ 報告第１４号】【日程第２８ 報告第１５号】 

【日程第２９ 報告第１６号】 

教  育  長  報告第１４号「川島町育英資金の貸付決定及び資金繰りについて」、

報告第１５号「指定校変更の許可について」及び報告第１６号「平

成２８年度就学援助受給申請者の認定について」の３報告を一括し

て、事務局から説明をさせていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありましたが、報告第１４号「川島町育英資金

の貸付決定及び資金繰りについて」、報告第１５号「指定校変更の許

可について」及び報告第１６号「平成２８年度就学援助受給申請者

の認定について」に対し、質疑又は意見がありましたら挙手にてお

願いします。 

       （質疑なし） 

教  育  長  この報告は、教育長への委任事項ですので、他に質疑がないよう

なので、了承願います。 

 

 

【閉 会】 

教  育  長  以上をもちまして、平成２９年第３回教育委員会定例会を閉会 

します。 


